Body celkem Prepocet Podpis:

U dloh s vpbérem odpovédi, z nich jen jedna je spravnd, zakrouikujte pismeno, které podle
Vas znamend  spravnou odpovéd’. Pokud budete chtit odpovéd® zménit Skrtuiéte
zakroutkované pismeno a zakrouZkujte jiné. U iiloh pFifazovacich prifad’te k Sislu
spravnou odpovéd'. Jedna z moZnosti v pravé Cdasti je nesprdavnd. Pokud budete chtit
odpovéd’ zménit, Skrtnéte pismeno a zapiste jiné. U otdazek s volbou ANO - NE zapiste
k Cislu spravaou odpovéd’ (ANO nebo NE) Pokud budete chtit odpovéd’ zménit, Skrtnéte a
capiste jinou. Oteviené otazky (preklad, vysvétleni pojmu, zafazgeni lokalit) vyZaduji
Jjednoznacnou odpovéd'. V zdavorkdch je celkovy pocet bodii za jednotlivé otazky.

1. PreloZte do CeStiny: (max 10) Body
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CarPE QICIM ..ttt
COZILO EIZO SUIL .ttt ettt ettt et et e e e,
Errare humanum est .....................

Faber est suae quisque fortunae ................ooveieiiiiii i
Hodie mihi, cras tibi ..o e
[N hoC SIZNO VINCES ...ovviviiiiiiiiiicieiece e
Patria est, ubicunque est BeNe ..........ccooeviiiiiiiiiiiiiiec e
Scio me nihil SCITe ..o
Sic transit gloria mundi ...

2. Mezi pamétky UNESCO v CR nepatii: (1)

a) Vila Tugendhat v Brné¢

b) Katedrala sv. Bartolomé&je v Plzni
¢) Zamek v Litomysli
d) Vesnicka pamatkova rezervace HolaSovice

3. Tzv. moskevsky protokol v roce 1968 nepodepsal: (1)
a) Ludvik Svoboda

b) Alexander Dubcek

c) Frantisek Kriegel

d) Josef Smrkovsky

4. Ktery Cesky panovnik zavedl dendrovou ménu: (1)
a) Boleslav 1.

b) Pfemysl Otakar II.

¢) Véaclav II.

d) Jan Lucembursky




5. Gregoriansky kalendar byl v naSich zemich zaveden za vlady: (1) Body
a) Marie Terezie
b) Rudolfa L.

c) Josefa [L
d) Karla VI.

6. K uvedenym dilium pfirad’te jméno autora: (max 5)
1. Ceskoslovensko miij osud A. Tomas$ Garrigue Masaryk
2. Dvé stoleti stiedni Evropy B. Karel Marx
3. Svétova revoluce C. Zdenék Mlynat
4. Sest let exilu a druhé svétové valky D. Jan Kien
5. Mraz ptichazi z Kremlu E. Edvard Bene$
F. Prokop Drtina
K 2 3 4 E
7. K uvedenym udalostem prifad’te spravny letopocet: (max 5)
l. Suezska krize A. 1962
2. Podpis charty OSN B. 1961
3. Stavba berlinské zdi C. 1993
4. Karibska krize D. 1945
5. Sjednoceni SRN a NDR E. 1956
F. 1990
K 2 3 |4 5 |

8. Popiste maly statni znak CSR z roku 1920 (dodrZujte odborné nazvoslovi) (1)

9. Vysvétlete pojmy: (max 5)
Blasonovani. .........oooviiiii
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10. Pismo vepsatelné do ¢tyF linek nazyvame: (1) Body

11. NapiSte, v které pomocné védé historické se vyskytuji uvedené pojmy: (max 5)

APIEKACE. ...t

12. K uvedenych tidajiim napiSte druh ¢eské zemské miry ze 17. st.:(max 5)

13. K uvedenym lokalitAm napiSte stat, v némz se dnes nachézeji: (max 4)
Oradour-sur-Glane..............................

KUSK. o

14. Urcete,kterd z uvedenych tvrzeni odpovidaji, ¢i neodpovidaji pravdé:(max 5)

1) Bohuslav Balbin je autorem dila Stambuch slezsky ANO - NE
2) V roce 1956 byl v Mad’arsku svrzen J. Kadar ANO - NE
ANO - NE

3) Vroce 1948 vypukla prvni arabsko-izraelska valka
4) V Polsku vznikla odborova organizace Solidarita vedenda W. Gomulkou ANO- NE

5) Na zakladg versailleské smlouvy bylo k CSR pfipojeno Hluginsko ANO -NE

1 2 3 [4 5

Pozn. Za kaZdou spravnou odpovéd’ ziskdvdte jeden bod. Je-li v otdzce nékolik iiloh,
ziskavate bod za kaZdou spravné vyFeSenou. Celkovy pocet bodii 7 testu se piepocitivd na
body klasifikacni (zapoltené do prijimaciho Fizeni) podle nasledujiciho klice.

50 -49=30,48=29,47 =28,46 =27,45=26,44 = 25,43 = 24,42 = 23,41 =22,
40=21,39=20,38=19,37=18,36=17,35=16,34=15,33=14,32=13,31=12,
30=11,29=10,28=09,27=8,26=7,25=6,24-23=5,22-21=4,20-19=3,
18-17=2,16-15=1
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1. Pielozte do ¢eStiny: Bellum iustum — spravedliva valka, Carpe diem — uzij dne,

Cogito ergo sum — myslim, tedy jsem, Errare humanum est — myliti se je lidské,

Faber est suae quisque fortunae - kazdy je tviircem svého osudu, Hodie mihi, cras tibi
dnes mné, zitra tob¢&, In hoc signo vinces — v tomto znameni zvitézis, Patria est ubicunque
est bene — vlast je (vSude) tam, kde je dobfe, Scio me nihil scire — vim, Ze nic nevim,

Sic transit gloria mundi — tak pomiji slava svéta

2. Mezi pamatky UNESCO v CR nepatii: b) Katedrala sv. Bartolomé&je v Plzni

3. Tzv. moskevsky protokol v roce 1968 nepodepsal: c) Frantisek Kriegel

4. Ktery ¢esky panovnik zavedl denarovou ménu: a) Boleslav I.

5. Gregoriansky kalendar byl v nasich zemich zaveden za vlady: b) Rudolfa II.

6. K uvedenym diliim prifad’te jméno autora: (max 5) : 1F, 2D, 3A, 4E, 5C

7. K uvedenym udalostem prirad’te spravny letopocet: (max 5): 1E, 2D, 3B, 4A, 5F

8. Popiste maly statni znak CSR z roku 1920 (dodrzujte odborné nazvoslovi) (1)

- na francouzském §titu v ¢erveném poli dvouocasy stiibrny lev s ¢elenkou ve skoku se zlatou
zbroji, na hrudi lva slovensky znak — modré trojvrsi (Tatra, Matra, Fatra) v Cerveném poli se
stiibrnym dvouramennym (patriar§im) kiiZzem

9. Vysvétlete pojmy: (max 5) Blasonovani — popisovani znakt (odbornym nazvoslovim),
Pasional - kniha popisujici muceni svétctl (jejich Zivot, anebo utrpeni JeZiSe Krista), Adorace
- zboznovani, zbozné uctivani, Kancional — soubor duchovnich pisni, Skriptorium —
pisafska (a iluminatorskd) dilna (stfedoveka klasterni) (Pozn. Neuznava se: nazev soucasné¢ho
nakladatelstvi, spolek pro nekomeréni vydavani odborné literatury)

10. Pismo vepsatelné do ¢tyr linek nazyvame: (1) minuskula (minuskulni)

11. Napiste, v které pomocné védé historické se vyskytuji uvedené pojmy: (max 5)
Kanzlei — paleografie, Kognat — genealogie, Brakteat — numizmatika, Edikt — diplomatika,
Aprekace - diplomatika

12. K uvedenych udajim napiste druh ¢eské zemské miry ze 17. st.:(max 5) Sah —
délkova, Lan — plosna, Lot — vahova, Provazec ¢tv. — plo$nd, Pinta - duta

13. K uvedenym lokalitam napiste stat, v némz se dnes nachazeji: (max 4)
Oradour-sur-Glane — Fr., Kursk — Rusko, Guadalcanal - Salamounovy ostrovy, Dien Bien
Phu - Vietnam

14. Urcete,ktera z uvedenych tvrzeni odpovidaji, ¢i neodpovidaji pravdé:(max 5)

INE, 2NE, 3ANO,4NE, SANO

Pozn. Za kazdou spravnou odpovéd’ ziskavate jeden bod. Je-li v otazce nékolik uloh,
ziskavdte bod za kaZdou spravné vyfesenou. Celkovy pocet bodii 7 testu se prepocitivd na
body klasifikacni (zapoltené do piijimaciho Fizeni) podle nasledujiciho klice.

50-49 =30, 48 = 29,47 =28, 46 =27, 45 = 26, 44 = 25, 43= 24, 42= 23, 41 = 22,40 =21, 39
=20,38=19,37=18,36=17,35=16,34=15,33=14,32=13,31=12,30=11, 29= 10,
28=9,27=8,26-7,25=6,24-23=5,22-21=4,20-19=3,18-17=2,16-15=1
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Body celkem Prepocet Podpis:

U uloh s vybérem odpovédi, 7 nichz jen jedna je spravnd, zakrouZkujte pismeno, které podle
Vas znamena spravnou odpovéd’. Pokud budete chtit odpovéd’ zménit Skrtméte
zakroutkované pismeno a zakrouZkujte jiné. U uloh prifazovacich prirad’te k Cislu
spravnou odpovéd'. Jedna 7 moZnosti v pravé Casti je nespravnd. Pokud budete chtit
odpovéd’ zménit, Skrtnéte pismeno a zapiste jiné. U otazek s volbou ANO - NE zapiste
k &islu spravnou odpovéd’ (Ano nebo NE) Pokud budete chtit odpovéd’ ;ménit, skrtnéte a
wapiste jinou. Oteviené otazky (pFeklad, vysvétleni pojmu, zarazeni lokalit) vyZaduji
Jednoznaclnou odpovéd'. V zavorkdach je celkovy pocet bodii za jednotlivé otazky.

1. PreloZte do ¢estiny: (max 10) Body
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2. Urcete, ktera z uvedenych pamatek patfi mezi pamatky UNESCO:(1)

a) Hrad Karlstejn

b) Vesnicka pamatkova rezervace HolaSovice
¢) Rotunda sv. Katefiny ve Znojmé

d) Zamek Vranov nad Dyji

3. Do tzv. Prazského jara v roce 1968 nepatii: (1)

a) Volba Ludvika Svobody prezidentem

b) Vyzva Dva tisice slov

¢) Pouceni z krizového vyvoje ve stran¢ a spole¢nosti po XIIL. sjezdu KSC
d) Akéni program KSC

4. Ktery ¢esky panovnik zavedl gro§ovou ménu: (1)
a) Vaclav I..

b) Vaclav II.

¢). Karel IV.

d) Ferdinand II.

5. Gregoriansky kalenda¥r byl v Cechach, na Moravé a ve Slezsku prijat v roce: (1)
a) 1582
b) 1584
c) 1781
d) 1813




6. K uvedenym dilim priFad’te jméno autora: (max 5) Body
1) Posledni Pfemyslovci a jejich dédictvi (1300-1308) A) Otto Urban

2) De re diplomatica libri sex B) Frantisek Smahel
3) Ceska spolecnost 1848 — 1918 C) VladimirNalevka
4) Studena valka D) Jean Mabillon
5) Husitska revoluce I - IV E) Josef Susta
F) FrantiSekPalacky
E 2 3 4 5

7. K uvedenym udalostem prirad’te spravny letopocet: (max 5)

1. Vznik NATO A. 1962
2. Vznik VarSavské smlouvy B. 1991
3. Vznik EU C. 1949
4. Suezska krize D. 1955
5. Rozpusténi VarSavské smlouvy E. 1993

F. 1956
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8. Popiste statni znak CSSR z roku 1960 (dodrzujte odborné nazvoslovi): (1)

9. Vysvétlete pojmy: (max 5)
Bastion

10. Pismo vepsatelné do dvou linek nazyvame: (1)




Body
11. Napiste, v které pomocné védé historické se vyskytuji uvedené pojmy: (max 5)
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14. Urcete,ktera z uvedenych tvrzeni odpovidaji, ¢i neodpovidaji pravdé:(max 5)
1) V roce 1950 rozhodla Rada bezpecnosti o vyslani jednotek OSN do Koreje ANO - NE

2) Kogicky vladni program vyhlasil Ceskoslovenskou federaci ANO-NE
3) Prvnim prezidentem SSSR se stal M. Gorbacov ANO - NE
4) V Polsku vznikla odborova organizace Solidarita vedena W. Jaruzelskim ANO- NE
5) Vesnice na Oravé a Spisi postoupilo Polsko Ceskoslovensku ANO -NE
1 2 3 4 5

Pozn. Za kaZdou spravnou odpovéd’ ziskavite jeden bod. Je-li v otazce nékolik uloh,
ziskavdte bod za kazZdou spravné vyiesenou. Celkovy pocet bodii 7 testu se prepocitava na
body klasifikacni (zapoctené do prijimaciho fizeni) podle nasledujiciho klice.

50-49=30,48 =29,47 = 28,46 =27,45=26,44 = 25,43 = 24,42 =23, 41 = 22,
40=21,39=20,38=19,37=18,36=17,35=16,34=15,33=14,32 =13, 31 = 12,
30=11,29=10,28=9,27=8,26=7,25=6,24-23=5,22-21=4,20-19=3,
18-17=2,16-15=1,14-0=0



1. PreloZte do cestiny: A fabulis ad facta.- Od vymyslt ke skutkiim (faktim, skute¢nosti)
Amor omnia vincit — Laska vitézi nad v§im, Bis dat qui cito dat — Dvakrat dava, kdo rychle
dava, Carthago delenda est — Kartdgo musi byt zni¢eno, Festina lente — Pospichej pomalu,
Historia est testis temporum — Historie je svédectvim ¢asu, Homo homini lupus — Clov&k
¢lovéku vlkem, Ignorantia iuris neminem excusat — Neznalost prava neomlouva, Inter
arma silent leges — Ve vélce (uprostied zbrani) ml¢i zakony, Primus inter pares — Prvni

mezi rovnymi
2 Mezi pamatky UNESCO patii: b) Vesnicka pamatkova rezervace HolaSovice

3. Do tzv. Prazského jara v roce 1968 nepatfi: ¢) Pouceni z krizového vyvoje ve strané a
spole¢nosti po XIII. sjezdu KSC

4. Ktery ¢esky panovnik zavedl groSovou ménu: b) Viéclav II.

5. Gregoriansky kalendar byl v Cechach, na Moravé a ve Slezsku pFijat v roce: b) 1584
6. K uvedenym diliim pFifad’te jméno autora: 1E, 2D, 3A, 4C, 5B,

7. K uvedenym udalostem prirad’te spravny letopocet: 1C, 2D, 3E, 4F, 5B

8. Statni znak CSSR z roku 1960: V Serveném Stitu ve tvaru husitské pavézy je stiibrny
dvouocasy lev se zlatou zbroji a bez ¢elenky nad jehoz hlavou je zlaté konturovana péticipa
hvézda. Na hrudi lva je Cerveny stitek Spanélského typu v némz je modra silueta Krivang, pod
nimz $leha zlata vatra ( symbol SNP)

9. Vysvétlete pojmy: Bastion — vystupujici opevnéni, basta, Pontifikat — ufad a hodnost
papeze, doba jeho funkce, Relikviar — schranka na relikvie (ostatky svétcii nebo predméty
souvisejici s JeziSem), Beatifikace — blahoslaveni, Klauzura

10. Pismo vepsatelné do dvou linek nazyvame: majuskula (majuskulni)

11. Pojmy v PVH: Kurent — paleografie, Agnat — genealogie, Denar — numismatika,
Bankocetle — numismatika, Invokace - diplomatika

12. Ceské zemské miry ze 17. st: Carka — délkova, Jitro — plo$na, Libra — vahy, Loket
délkova, Vértel - duta

13. K uvedenym lokalitam napiste stat, v némz se dnes nachazeji: My Lai — Vietnam,

Midway — USA, El Alemain - Egypt, Bachmac¢ - Ukrajina
14. Ktera z tvrzeni odpovidaji, ¢i neodpovidaji pravdé: 1ANO, 2NE, 3ANO, 4NE, 5NE

50-49=30,48 =29,47 =28, 46 =27,45 = 26,44 = 25,43 =24, 42 =23, 41 = 22,
40=21,39=20,38=19,37=18,36=17,35=16,34=15,33=14,32=13,31 =12,
30=11,29=10,28=9,27=8,26=7,25=6,24-23=5,22-21=4,20-19=3,
18-17=2,16-15=1,14-0=0



